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Soluciones Actividad Auténoma
MODELOS MATEMATICOS

1. El tipo de modelo y las rectas ajustadas son:

a) Tipo: Potencial Linealizacion: Z = log(4) + 7V, con Z =log(y) y V = log(x)
b) Tipo: Potencial Linealizacion: Z =1og(0,5) + 3V,  con Z =log(y) y V = log(x)
¢) Tipo: Exponencial Linealizacion: Z = In(0,8) + 3V, conZ=Iny)yV=x

d) Tipo: Hiperbdlico 2 Linealizacion: Z =4 -V, conZ=yyV = i

e) Tipo: Hiperbdlico 4 Linealizacién: Z = %— 3V, con Z = i yV = %

2. Los modelos originales son:

a) y=10015.x3 con Z = log(y) y V = log(x)
b) y=e%53. % conZ=In(y)yV=x

- (%)x 7-l,py=1
c) y=_T77 conZ=cyV=r

2,7

3. El mejor modelo es el potencial, ademds su coeficiente de regresién es 1 (R? = 1). La ecuacién de la

linealizacién queda Z = 1,5004V + 0,4341. Por lo que el modelo queda dado por:

y = 100,4341x1,5004

4. Para el Niimero de bacterias Escherichia Coli, después de un tiempo t.
i.  Modelo exponencial base e
ii. V=x y Z=In(y)

iii.

Vv 0 20 40 60 80 100 120 140 160

Z | In(100) | In(200) | In(400) | In(800) | In(1600) | In(3200) | In(6400) | In(12800) | In(25600)

iv. Z=0,0347V + 4,6052
a e

46052y B =0,0347 Modelo: y = 6052 . ¢00347x
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Para la densidad de una solucién, después de un tiempo t.
i.  Modelo Hiperbélico 3
.. _1 _
. v=-yz=y

iii.

1/3,21/3,5(1/3,9|1/4,1(1/4,6{1/5|1/5,8(1/6,1[1/6,9]| 1/8

Z | 044 05710721078 091 | 1 | 1,14 | 1,18 | 1,28 | 1,38

iv. Z=-50176V + 2,0048
a=20048 y B =—50176 Modelo: y = —>2170x*200%8

X

5. Diagrama de dispersién
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a) Datos Linealizados V =§ y Z =§

V |- |1/5 |1/15|1/40 | 1/65|1/80 |1/90 |1/100

Z |-|1/75|1/91|1/96|1/98 | 1/98,5 | 1/99 | 1/100

b) Z = 0,0171V + 0,009 con a = "ol y g =2

99 11
c) Modelo:

10000
99 *
19

v(x) =

=
—_
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d) Velocidad de reaccién:

< s . 1000 . i . . 19
Observacién: lim v(x) = 9 lepresenta la velocidad méaxima de la reaccién. Ademéas x = — es
X—+00

la constante de Michaelis — Menten.

i) X es igual a la constante de Michaelis — Menten

19 10000 1 . . .
v (ﬁ) == '3 equivale al 50% de la velocidad méaxima.

o
=
N’

X es igual a un décimo de la constante de Michaelis — Menten

1 19 10000 1 . . -
(E . H) = 11’ equivale a un 9,1% de la velocidad méxima, aprox.

-
~—

X es igual a 10 veces la constante de Michaelis—Menten.

19 10000 10 . . ‘o
v (10 . E) == 11’ equivale a un 91% de la velocidad méaxima aprox.



